

创文 让美好与生活相伴

近日,国基路街道组织开展创文宣传活动,进一步增强辖区居民对创文工作的了解,营造浓厚的创文氛围,让创建文明城市意识深入人心。

国基社区 开展“公共文明行为常识”宣传活动



本报讯 为深入开展好全国文明城市创建工作,提高辖区居民文明意识,形成全民参与、人人共建文明的浓厚氛围,近日,国基社区志愿者在辖区内开展“公共文明行为常识”宣传活动。活动中,志愿者为辖区居民、沿街商户发放“公共文明基本常识”通俗读本,普及文明城市创建的基本知识。在发放中,志愿者耐心细致地向居民讲解市民文明手册涵盖的《郑州市文明行为促进条例》摘录、公民文明行为“十要十不要”、文明礼貌日常用语、文明市民四字歌、文明素养提升宣传语等,提高居民对文明城市创建的知晓率、参与率、满意率。此次活动受到居民的支持及好评,切实增强了社区居民共同参与文明城市创建的思想意识和主动参与意识。记者 鲁慧 通讯员 毛红云 文/图

宣传科学素质 提高全民素养

本报讯 为弘扬科学精神,普及科学知识,提升居民科学素质,7月26日,国基社区新时代文明实践站开展科学素质宣传活动。活动中,科普志愿者们通过张贴宣传海报、发放宣传资料和现场讲解等方式,用通俗易懂的话语向居民群众宣传和普及科学知识,倡导群众自觉做到不乱扔垃圾、不乱堆乱放杂物、爱护公共设施等,并耐心细致地解答群众问题。此次活动受到了广大人民群众的一致好评,丰富了群众的科学文化知识,提高了科普意识,为辖区居民群众营造了讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。记者 鲁慧 通讯员 毛红云 文/图



宏康社区 多种方式向居民宣传《郑州市文明行为促进条例》

本报讯 为深化文明城市创建,进一步提高市民文明素质和社会文明程度,近日,宏康社区采取多种方式向辖区居民群众大力宣传《郑州市文明行为促进条例》等相关内容。活动中,社区志愿者通过微信群发放宣传册、宣传页等方式向居民广泛宣传《郑州市文明行为促进条例》和致辖区市民朋友的一封信《创建文明城市播撒文明新风争做文明使者》,发动广大居民积极参与到文明城市的创建中来,用自己的行动影响和带动身边的人,争当创文工作志愿者,积极参与与志愿服务,聚万众之心,举你我之力,共创文明和谐社区。此次宣传活动,既是帮助居民自觉培养文明习惯,也是培育和践行社会主义核心价值观工作的主要落脚点。在辖区内引导居民群众自觉做良好道德风尚的践行者,做社会文明进步的推动者,社区将加大宣教力度,为深化文明城市创建工作做好基础环节。记者 鲁慧 通讯员 张梦杰

魏河社区 向居民宣传创建文明城市相关知识

本报讯 为深化文明城市创建,进一步提高市民文明素质和社会文明程度,树立良好社会风气,创造安居乐业的社会环境,近日,魏河社区向辖区居民群众大力宣传《郑州市文明行为促进条例》等相关内容。社区工作人员来到辖区为居民发放《郑州市文明行为促进条例》,在发放读本的过程中,耐心细致地向居民宣传、讲解创建文明城市的相关知识,让居民进一步理解建设全国文明城市的意义。此次宣传活动有效提高了辖区广大居民群众对该条例的认识和了解,强化了居民文明意识,引导居民养成良好的文明行为,提升辖区整体公民道德素质和社会文明水平。记者 鲁慧 通讯员 袁甜

森林公安分局 组织学习文明知识



本报讯 根据金水区文明办的通知要求,在《郑州市文明行为促进条例》颁布实施4周年纪念日之际,森林公安分局组织民警辅警认真学习了条例和《公共文明基本常识通俗读本》。条例是河南省第一部关于精神文明建设的专门性地方性法规,标志着文明行为促进工作步入法治化、规范化、常态化的新阶段。读本是现代都市公共生活人人都应自觉遵循的基本常识。学文明方知文明、懂文明则行文明。践行公共文明要长于日常、重视细节、习以通例、持之自觉。通过学习,大家纷纷表示要进一步强化文明意识、提高文明境界、规范文明行为;从自身做起、从点滴做起,做文明有礼的郑州人,为建设和谐宜居、人民满意的文明郑州作出森林公安应有的贡献。记者 鲁慧 文/图

郑州市林科中心 组织职工进行文明条例知识测试

本报讯 为了持续学习宣传践行条例,践行文明有礼郑州人,近日,郑州市林业科技示范中心组织全体职工开展文明条例宣讲和学习活动。此次活动由林科中心工会主席、办公室主任王爽带领全体职工一道学习了《郑州市文明行为促进条例》的内容,牢记条例中倡导的文明行为规范,王爽鼓励中心干部职工多参与志愿服务活动和文明风尚的传播工作,树立单位文明向上的良好形象。为了检验对郑州市文明条例的掌握了解情况,林科中心组织全体职工进行文明条例知识测试,巩固此次宣讲学习的成果。通过此次学习宣传活动,干部职工提高了对文明行为的认识,树立了自觉遵守社会公德、职业道德、家庭美德的法律意识,为文明郑州建设营造了良好的社会氛围。记者 鲁慧

新时代文明实践所 开展“一盔一带”安全科普活动

本报讯 为进一步提高辖区群众的交通安全意识,引导广大驾乘人员规范使用安全头盔,近日,国基路街道新时代文明实践所组织志愿者开展“一盔一带 安全常在”科普教育活动。头盔是护身宝,驾乘电动车要戴好;安全带是生命带,发生意外防伤害。志愿者们不仅在小区门口、楼道口张贴宣传交通安全海报,还向过往居民发放安全宣传手册,现场对骑行未戴头盔的居民进行文明劝导,倡导居民安全文明出行,做到开车系好安全带,骑乘电动车摩托车佩戴头盔,不冲闯红灯,不接打电话。本次活动,现场宣传教育50余人,发放宣传彩页1000余份、宣传手册500余本。此次科普教育活动,增强了辖区居民“一盔一带”的安全文明驾乘意识,进一步改善了辖区交通安全环境。记者 鲁慧 通讯员 杨婧

风雅颂社区 宣传“一盔一带” 提高安全出行意识

本报讯 为进一步提升电动车驾乘人员和汽车驾乘人员安全防护水平,有效预防和避免道路交通事故,近日,国基路街道新时代文明实践所联合风雅颂社区新时代文明实践站、交警五支队三大队积极开展了道路交通“一盔一带”安全教育活动,消除驾驶人未系安全带、驾驶电动车不戴安全头盔等带来的交通安全隐患。通过观看视频,讲述事故典型案例等,向广大交通参与者详细讲解了驾乘人员不系安全带和骑乘摩托车或电动车不戴安全头盔等交通违法行为的危害,让大家充分认识安全文明驾驶不仅是对他人生命财产安全负责的行为,更是保障自身生命安全的必要条件。本次活动让广大交通参与者既充分认识到了系安全带和戴安全头盔的重要性,也学会了正确使用安全带和安全头盔,有效提升了他们的交通安全意识和安全防护能力。记者 鲁慧 通讯员 生俊婷

金贸公司 引导促进文明行为



本报讯 为了培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华传统美德,引导和促进文明行为,提升公民道德素质和社会文明水平,推进城乡文明建设,近日,金贸公司组织志愿者在公司、工地现场和社区进行了“学习宣传践行条例 做文明有礼郑州人”主题宣传活动。志愿者们对于各个场所的职工和群众详细讲解了《郑州市文明行为促进条例》的基本内容,倡导大家自觉遵守市民文明公约、社区文明公约、行业规范等,在遵循公序良俗的基础上积极参与文明行为促进工作。通过此次宣传活动,让大家明白了郑州在当下快速发展的情况下,还是会存在一些不文明行为,这会影响到文明郑州的形象,也会降低市民的幸福感和获得感。为使城市更宜居、生活更美好,应当时时处处讲文明,方方面面重礼仪,不越线、不逾矩,争做文明好市民。记者 鲁慧 文/图

新田社区 开展夏季防溺水安全教育活动



本报讯 为进一步加强青少年安全教育,实现安全快乐度过暑期,近日,新田社区新时代文明实践站开展夏季防溺水安全教育活动。活动现场,志愿者们通过宣传片向社区儿童讲述了游泳时注意事项,溺水的主要原因以及溺水后如何采取急救措施等知识;教会辖区儿童防溺水“六不一会”(不到危险水域玩耍;不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或老师带领的情况下游泳;不得到无安全设施、无救护人员的水域游泳;不盲目下水施救;学会科学合理地应急、求助、报警方法)。志愿者们讲解结束后,通过“你问我答”的环节来增强辖区儿童对刚学知识点的记忆,把“六不一会”铭记心头,珍惜青春、珍爱生命,为生活谱写出安全的旋律,为生命书写下安全的篇章。本次夏季防溺水安全教育主题宣传活动对儿童起到了很大的警醒作用,使大家充分认识到安全的重要性,生命的可贵,也让他们增强了自我防范和自我保护意识。记者 鲁慧 通讯员 耿志烈 高冰 文/图

传承红船精神 激发爱国情怀

本报讯 作为生在新中国,长在红旗下的青少年,应铭记历史、不忘初心,坚守革命先辈们用鲜血铸造的江山。近日,新田社区新时代文明实践站利用暑期开展了“话红船精神 忆峥嵘岁月”青少年教育活动。首先,在志愿者的组织下,组员们观看了红船故事宣传片,了解了中国共产党诞生与一艘红船有关,这100年来的风雨历程,包含着共产党人为新中国所付出的心血与做出的贡献。接下来,志愿者带领组员们一起参观社区文化墙,墙面上整齐地排列着一块块展板,上面展示着中国共产党成立100周年以来发生的日新月异的变化、经历的曲折、取得的成就,来自社区的团员志愿者王逸雪带领小组员们重温建党100年来的发展历程,精彩的讲述吸引着大家围聚在她身边认真聆听。最后,志愿者们和小组员们一起探讨红船精神。本次主题教育活动让同学们了解了党史,激发了他们爱党、爱国情怀,丰富了他们的暑假生活。记者 鲁慧 通讯员 王义彬 李会敏

建工集团 将文明行为落实到实际行动中

本报讯 在《郑州市文明行为促进条例》颁布实施4周年纪念日来临之际,为进一步引导群众提升文明素养,规范文明行为,营造文明、有序的良好社会环境,近日,建工集团组织开展“学习宣传践行条例,做文明有礼郑州人”文明实践主题活动。公司直属各单位、机关各部门开展《郑州市文明行为促进条例》专题学习,大家纷纷表示要将文明行为落实到实际行动中,充分发挥示范作用,做文明行为的践行者和传播者,将文明行动内化于心、外化于行。志愿者向读者发放《公共文明行为常识》折页、公共文明基本常识通俗读本及《做文明有礼的郑州人》宣传册,号召读者学习条例、遵守条例,践行文明行为,营造文明氛围。记者 鲁慧 文/图

